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Rákóczi hamvai nálunk.
A nagy fejedelem hamvainak hazaszálli- 

tásakor világra szóló gyászürmep lesz 
Budapesten és Kassán.

Ezen ünnepségek programja részlete­
sen meg van már állapítva.

Az ország különféle vidékei egyenkint 
jelentkeznek és sürgetve kérik, hogy 
nekik mód nyujtassék a kegyeleten ün­
nepen való részvételre.

Bennünket legközelebbről a kolozsvári 
mozgalom érdekel. Bánffy Miklós gróf 
főispán és Szádeczky Lajos történettudós 
mozgalmat indítottak, hogy a szent ham­
vakat a Brassó-Budapesti vasúton hozzák, 
s igy alkalom nyíljék Erdélynek nagy 
fejedelme iránt kegyelet adóját méltó­
képpen leróni.

Nagy öl ömmel értesülünk erről a terv­
ről, mert akkor városunk közönsége 
itthon is részt vehet az országos ünnep­
ségben s teljesítheti a szent hamvak iránt 
kegyeletes nagy kötelességét.

Az egész Eidély nagy lelkesedéssel 
fogadja ezt a szép tervet s feliratot intéz­
nek a képviselőházhoz a terv keresztül­
vitele érdekében. Mi pedig készüljünk 
fel arra, hogy Rákóczi Ferenczet, az 
ideális szabadsághőst, Erdély egykori 
fejedelmét mi is méltóképpen fogadhas­
suk.

A honvéd-tüzérség.
(B.) A katonai kérdések, különösen a 

magyar vezényleti és szolgalat! nyelv érvé­
nyesülése képezték azon országos bonyodal­
mak kiindulási pontját, melyek folyamán a 
Szel1-, Khui 11-, Tisza-minisztériumok meg­
buktak és amelyek miatt alkotmány válság 
is fenyegette hazánk közéletét. Most már 
alkotmányos rend és béke van, általános 
az óbaj, hogy anyagi és szellemi téren az 
erőgyűjtés munkáját r.e hát r>t«a meg semmi 
viszály kodás, semmi visszavonás.

Vannak pedig, akiknek sehogy se tetszik 
a kibontakozás sorja. Bajt, veszedelmet je­
leznek és hirdetnek. A kormányt támadják

I bs gyanúsítják. Ha valami előnyhöz remé­
nyünk lehet; rögtön radikális túlzásokkal 
állanak elő, hogy a kilátásban levő előny 
értékét lebecsüljék, kissebbitsék.

Ilyen a helyzet most is, midőn a honvéd­
ségnek tüzérséggel való ellátásáról van szó. 
Még Tisza István bejelentette, ha jól emlé­
kezünk Bolgár Ferenc/, képviselő, most hon­
védelmi államtitkár interpellácziójára, hogy 
biztos kilátás van a honvéd-tüzérség felállí­
tására.

U Felsége elfogadta a javaslatot és a 
Wekerle-kormány nem hagyhatott ügyeimen 
kívül egy ily nagyjelentőségű kérdést, mert 
hiszen már évek hosszú során hangoztatták 
a parlamentben, hogy a honvédség csak ak­
kor felelhet meg föladatának teljesen, ha 
saját tüzérsége van; amig ez hiányzik, ad­
dig nem is képez harezra képes valódi had­
sereget. Az a kisegítés pedig, hogy a közös 
hadseregbeli tüzérségből osztottak be egy 
nehány üteget a hadgyakorlatok alkalmára, 
tekintettel a különböző szolgálati nyelvre és 
a más jellegű tiszti karra, nem felel meg a 
honvédség hivatásának.

Először azt hirdették, hogy a régi „Uclia- 
tiusokat" sózzák az uj honvédtüzérség nya-

Levél kedvesemnek.
Irta : Harkányi Kálmán.

El vélt d sötét gond, szállj le édes álom, 
Levelet vár az én gyönyörű virágom, 
Rubintos levelet: mosolygósat, vigat, 
ti olyan édesbúsat, a mi meg is rikuí.
A mi meg is rémit, meg is mosolyogtál, 
Mint a felleghad, ha kékjén az égboltnak 
Tátotl szörny-torokkal gy ül félelmes rajba, 
De hajnaltól rózsás valamennyi ajka.

Az én levelem is mind mind csupa felleg, 
Sötét kavargása kiírnak, gyötrelemnek,
De mosolygva ragyog i linden szavait által, 
Hogy mégsem cserélnek én senki fiával, 
Mert gyötrődnöm édes és mennyei kinőni, 
Ila belészakudok, akkor is elbírom,
S ha meggyűlitek is u felhők az agyamban, 
A lelkem vád nevet, s szivembe’ hajnal van.

Hajnal, édes bújna1, szerelem a neve,
Száz dali legénynek eleg lenne fele,
Akkor is mind a száz lángot vetne tőle,
S még egy fiók-nap is telne tán belőle.
Egy ragyogó tűzgömb, mely kévékben ontja 
Lángoló sugarát, az udvarotokra,
És a kopár telken, hol fűszál se termett, 
Még a kavicsból is sarjaszt rózsaberket.

S Tél-apó, ha még oly borostás is álla, 
Nálatok majd rózsát tűz a gomblyukába,

S inig foszlo köntösén selymes pázsit zsendül, 
Meleg harmatcsöpp lesz minden hópehelybtll. 
Meleg ha until csöpp, mit aranyszárnyu méhek 
Mézitallá szülve gyűjtenek tenéked 

Piros rózsa szirmán, liliotnkehelyben 
És ajkadra hordják — csók helyett — ne­

jemben.

Mily holló e vers.. . de hohóskodni édes,
S lehet róla szivein, ha — tizenhat éves ? 
Tizenhat éves most, hogy e versbe kezdtem, 
De ki tudja, mennyi lesz, mire végeztem 1

Csak egy futó árnyék, csak egy szempillantás, 
ti százesztendős vén tünk lesz a zsenge hajtás, 
Tövisbokorrá lesz a fakadó rózsa 
És a gond kígyója fölbuvik alóla.

Fölbuvik alóla s szivemet keresve,
Rám veti gyűrűit hideg nyirkos teste, 
Megbénítja karom, megfertőzi ajkam, 
Végigtúr fejével dermelő agyamban, 
Könnyeimet szívja s mérgével keverve 
Hályogot leheli a párából szememre,
Aztán beledöf a szivem közepébe,
S átitat egészen a falánkja mérge.

Olyankor azt hiszem, hogy már megőrültem .,. 
Éjszaka van bennem, éjszaka körükéin. 
Fázom és didergek, a halál ül rajtam, 
ti mintha egy nagy jégesap nőne az agyamban 
És gyilkolva, irtva mind magára fűzné 
A mi ott övé volt, álmomé, a szűzé, — 
Egyre nyúlik, nyúlik, inig szivemig érve 
Rá nem tűzi azt is hideg tőrhegyére.

ÄZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES IZÜ TERMÉSZETES HASHAJTÓSZER.
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kába. Mcgczáfolták, ami természetes is, uj 
tigyuk, uj felszerelés jut ti honvédtüzérség- 
ui'li. Arról sem tudunk semmit, amit egy 
ni di lull is esti lap Aliit, hogy; „a magyar 
kormány fél tiak füllentet tek, a mikor azt ki - 
litották, hogy a lionvédtüzérséget semmiféle 
létszámemeléssel nem kell megfizetnie a 
magyar nemzetnek*. Ugyan, ugyan I hitt 
volt-e komolyan gondolkozó, aki honvédsé­
günket ismerve és tudva, hogy ennek kis 
létszáma elégtelen mostani feladatainak tel­
jesítésem és — mégis azt követelte volna 
teljes jó indulattal és szakértelemmel, hogy 
az uj két tüzérezred tiszti kara és legény­
sége a mostani csekély létszám hói teljen ki! 
Valóban képtelen kívánság volua.

A honvéd tüzérség igen is megírsz. A Ludo­
vico um bau log kiképzést nyerni az uj tiszti 
kar. Uj és a legjobb ágyukkal lesz felsze­
relve es kellő szánni legénységgel lesz el­
látva. A törvényhozás bizonyára megfogja 
szavazni a szükséges legénységet és a költ­
séget, mert hiszen magyar nemzeti katona­
ságot képez a honvédség. A sem igaz, hogy 
az osztrák Landwehr tiszti karához a közös 
tüzérségiül beosztandó tisztek költségét Ma­
gyarország i> fizetni fogja. Végül is: talán 
csak helyesebb bevárni a minisztérium ko­
moly előterjesztéseit, melyek bizonyára tisz­
tara befogjak bizonyítani, hogy sehol sincs 
annyi szófacsa fásból és felelősség nélküli 
gyanúsításból éldegélő ingyenélő, mint ná­
lunk. Hogy ezeket miért tartja élhető álla­
potban a mi könnyenhivő és üres szenzá- 
c/.iókaf kedvelő közönségünk még akkor is 
midőn tisztán láthatja becsapását, — az iga­
zán megfoghattam

Közérdek.

adott. De ha nem is tettük ezt nyíltan, ki­
fejezetten — azért mégis minden ünnepély, 
minden hódolat az Ő szent emlékének szólt: 
Álmos fiának, Árpád fejedelemnek I 

Történelmi visszapillantással nein élünk, 
nem is tartjuk szükségesnek. Erőt sem ér­
zünk magunkban oknyomozó történeti kriti­
kával oly történelmi alakot festeni, ecse- 
tidni, mint Árpád fejedelem volt. Nekünk, 
késő unokáknak mindenkor eszményképünk 
marad, ki hazát szerzett és alapított szá­
munkra! Ő honalapítónk volt 1 

Lzért, szeretettel es Aliit,itos tisztelettel 
tekintünk az ő alakjára és szent kötelessé­
günk, hogy eme hála és kegyeletérzésnek 
külső kifejezést is adjunk.

Midőn a kazárok khagánja az első vajdá­
nak Lebediásnak, — magyarul Elődnek — 
felajánld, hogy ő legyen a magyarok feje­
delme, az elhárítja magától e történelmi 
fontosságú szerepet és Álmost avagy ennek 
fiát Árpádot ajánlja maga helyett s a nép 
és annak vezérei egy akarattal meg is vá­
lasztják őt fejedelemnek; mert ő „méltóbb 
uiii arra, bölcs tanácsú és gondolkozást!, 
kiválóan vitéz és az uralkodásra - is alkal­
mas“ (Fauler Gyula: Vezérek kora). S a 
mint. látjuk a beléje helyezett bizalom fé­
nyes beigazolást nyert az ezeréves törté­
nelmi esemeuyek által. Mert Attila, Baján 
s minden hatalmas elődei közt ,ő az egye­
düli, ki igazi honalapító, ki népe addigi 
‘létmódján és gondolkozásán felülemelkedve,

A honalapító emléke.
lb!)ti-ban ünnepeltük vérrel áztatott édes 

hazánk ezer éves fennállását. E ritka ünnep­
ségek keretén belül lett volna szent, küte- 
Ivssenünk e hazának megteremtőjét is ütine- 
l'-i 'i, kegyelettel emlékezvén meg arról, a 
Ki nekünk késő unokáinak hazat — otthont.

felismerte azon határokat, melyek közt az 
a legnagyobb válságok és csapások közt is 
fönnmaradhat.“ (Szilágyi Sándor; M. N. 
Története I. kötet).

A magyarok Istene, a Hadúr küldöttje 
volt ő, megmenteni, megtartani az emberi­
ségnek azt a bibliai őserőt, a mit Isten a 
magyarba oltott: Istene iránti tiszteletet, 
önfeláldozó houszeretetet és alattvalói hű­
seget, a melyek elválaszthatatlan összefor­
rott lánczszemet képeznek ezeréves törté­
nelmi életünkben és létfeltétele leend a 
következő évezredeknek.

Félistenként üdvözölhetjük ő benne az
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Árpád uralkodóház megteremtőjét, honunk 
megalapítóját, kinek alakját méltó keretben 
mindez ideig, érthetetlen módon, még nem 
állítottuk az utókor elé. De a mit elmulasz­
tottunk eddig es elmulasztottunk főleg 1890- 
ban, aira alkalmat nyújt nekünk 1907: Ár­
pád fejedelem halálának ezer éves évfor­
dulója.

Ez alkalomra az országos levéltár igaz- 
gatója javaslatot is tűit közzé, melyben in­
dítványozza, hogy I-szőr a mai Szt. Gellért- 
téren Árpád fejedelemnek, szellemének és 
nevéhez fűződő nagy eseményeknek meg­
felelő monumentális szobor emeltessék.

2- szor, hogy a mai Szt. Gellért-tér „Ár­
pád fejedelem “-térnek, valamint a jövő Budá­
nak egyik legszebb útja a Fehérvári-üt 
„Árpád fejedelem-út,“-jánalc neveztessék el.

3- szor, hogy a Sárosfürdő újbóli fölállítá­
sa koi „Áipád fejedelem fürdő“ nevet nyerjen.

4- szer, mert nem szabad elfelejtenünk, 
hogy 1000 éves múlttal dicsekvő nemzet 
hazája megalapítójának szerény méretű em­
lékművet nem állíthat, itt monumentális 
korszakot alkotó műemlékről lehet csak szó, 
mely művészeink alkotó erejét megihleti s a 
méltó verseny művészeti fejlődésünket előbbre 
viszi, a törvényhozás vegye igénybe az or­
szágos adakozást, az összes törvényhatósá­
gok hozzájárulását, s egy rendezendő sors- 
jegy-kölcsön tiszta jövedelmét.

5-ször hogy 1907. június 8-án tartassák 
meg az Árpid fejedelem szobor alapkőle­
tétele.

Vegyes hírek.

Aonagló szivemben aztán meg is fordul,
5 1111 Ivói vádi róla, ajakami a csordul;
1 élig kigyóméreg, felig szivein vére.
Minden s/om megfürdik keserű levebe,
8 úgy Iebben magányos, rideg éjszakámba, 
Lgy száll tehozzád is, borítékba zárva,

U»-Y lll0,1(*ja el néked sok hosszú levélben: 
-Mi minden fordul meg egy falat kenyéren.

Égi falat kenyéren két szép ifjú élet. 
Délibábos álmok, tündérszép remények 
Egy falat kenyéren, hogy fordul meg minden, 
Csuk a szerelmünk nem, csak a hivségünk nem, 
Meit nem köt az eskü, mit megdönthet bármi, 
Az eskünél jobbat tudunk mi találni, 
Megtaláltuk egymást: te lelked' lelkemben, 
b 6,1 a szive»‘ jobbik felét a szivedben.

Szivem jobbik fele, lelkem szebbik párja, 
Örök a szerelmünk, s örök ifjúsága.
Ónjuk meg békével, a mi ma még nincsen 
8 fán megépül fészkünk még a síron innen.

\ árjuuk busz esztendőt, várjunk kétszer 
[húszat,

L.lkünk ifjúsága soha el nem múlhat, 
Várjunk hát békével édes szőkeségein,
Ősz fürttel is te léssz ifjú feleségein.

Hju feleségein I... óh, be gyönyörű szó,
Oh be csodás szépen, bársonyosan hangzó!.. 
Ls tí gyönyörű szót akkor mondjam én el,' 
Mikor egy szőke fürt társul két fehérrel ? 
Mikor vergyüiüs már szemed a sok könytül 
Mikor idegen már ajkad a gyönyörtül,
Mikor nincs erő inár ölelő karodba’,
8 !l Bir szélé" si,»ulst hozzám haldokolva?

Nmn és ezerszer nem!... ha van erő bennem, 
Hát titánná lesz most és munkára serken! 
Inatlan erdőkön széles utat vágok,
Mig el nem érem a legszebb valóságot 
Az, ígéret földjét, hol fészkünk fölépül 
Napfényesen két szív virágos kedvéiül’.
Hol még sóvár ajkad lángol az enyémen 
Édes szőke gyermek, ifjú feleségem !

— Lapunk mai száma 6 oldalon 
jelenik meg.

— Olvasóinkat kérjük, legyenek szívesük 
előfizetéseik megújításával és érdekes vidéki 
hirek beküldésével bennünket támogatni.

Kinevez és ok, á-thelyezások, ki­
rendelések. A in. kir. pénzügyminiszter 
Rósz II er Vilmos maiosuj vári és Re the 
Lajos parujdi bányatiszt jelölteket kölcsönö­
sen áthelyezte. A m. kir. kereskedelmi rész­
vénytársaság P erezel Józsefet Marosuj- 
várról a parujdi kirendeltséghez helyezte át. 
— Az igazságügyi miniszter a gyulafehér­
vári törvényszék területére vizsgálóbíróul 
Oelberg Ottó törvényszéki bírót, állandó 
helyetteséül pedig Bart li a Győző törvény- 
széki bírót rendelte ki.

— A főispán Maró Búj váron. Báró Ke­
mény Árpád, vármegyénk főispánja, dr. Leu- 
gyel György tb. főjegyző és Tulogdy Zoltán 
számvizsgáló kíséretében múlt hó 28-án Maros- 
újvárra érkezett és ott megvizsgálta a fő­
szolgabírói hivatal ügykezelését s mindenben 
teljes rendet és pontosságot találván, teljes 
megelégedését és elismerését fejezte ki. A 
megejtett vizsgálat közben több, a járást 
érdeklő ügy került szóba és nevezetesen a 
nagylaki és herepei állami iskolák létesí­
tése, uz ózdi gazdasági ismétlő iskola felállí­
tása, a m.-sülyei és herepei teljesen elsze­
gényedett kisbirtokosoknak valamely jövedel­
mező foglalkozás meghonosításával való fel- 
segitése tárgyában — a főszolgabíró áPal 

kezdeményezett lépések legmesszebb menő

vámson Jakab 1
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W Gyors és pontos kiszolgálás! - „

Gyors es pontos kiszolgálás.
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támogatilt-tU ígérte meg és n járás közügyéi 
iiilut általában a legmelegebb énleklődéssel 
viselkedik.

A megyei állandó választmány,
mely a f. hó lö-re kitűzött vármegyei köz­
gyűlés nagyszámú tárgyait készítette elő, f. 
hó 5-én báró Kemény Árpád főispán elnök­
lete alatt látogatott gyűlést tartott, mely 
délelőtti 10 ó rá tói 1 óráig és délután 4 órá­
tól esti fel hétig folyt elénk érdeklődéssel. 
A főispán, miután először elnökölt e választ­
mány gyűlésén, meleg szavakkal üdvözölte a 
tagokat, kik szívélyes éljenzéssel fogadták. 
A nagy tárgysorozatot báró Bánffy főjegyző 
és Nagy Pál, Czirner Ákos, ilr. luc/.édi J. 
Ödön jegyzők adták elő. Hosszabb tárgyalást 
a Nagyeeyed város úgynevezett sugárútjának 
ügye keltett, I1 ogarasi Albert felebbezése 
folytán, ki a kollégium által javasolt útvo­
nal irányát pártolta. Az ügy, kiegészítés után, 
ismét tárgyalva lesz az all. választmány által. 
A II. Rákóczi Ferenc/, és társait elitélő 
1715. 40. l.-cz. eltörlése, vármegyénknek 
Rákóczi temetésén leendő képviselése, és 
Rákóczi hamvainak az erdélyi részeken át 
leendő hazahozatala tárgyában beadott indít­
ványok elfogadtattak.

Október 6. \ ertanuságot szenvedett 
dicső nagyjaink emlékezete a nemzet ki­
törölhetetlen ünnepévé avatta fel október 
hatodikat. Nincs ország, melynek annyi vér- 
tannjii volna, mint hazánknak. Ennek az ál­
dott, földnek minden göröngyét a szabadság- 
hősök kiöntött vére szentelte meg. Önfelál­
dozásuk mentette meg a hazaüság elvét 
szent igéit, hogy példáikkal erősbitsék, nö­
veljék a hívők seregét. Itt hagyták porló 
hamvaikat, hogy halhatatlan szellemük hat­
hatósabb fegyverekkel küzdjön az őrölt igaz­
ság isteni szövetségében, az emberi romlott­
ság, az ármány és hazugság ellen!... Emié- j 
kezet ük égre kiáll 1... Halljuk a tárogatót, ! 
mely egybehívja az áldozatok szellemeit!... ! 
E< látjuk a Tizenhárom vezéralakját dics- j 
fénytől sugárzó vértezethen ! . .. Lehet-e j 
kétségünk afelől, hogy helyzetünk jobbra- ' 
fordulását, Herl vívmányainkat e szel­
lem lábor közreműködésének : isteni segély - 
lyel párosult védő és fentartó erejének kell 
tulajdonítanunk ?! A Bethlen-kollégiuin ifjú­
sága október 6-án délelőtt 10 órakor a kol­
légium dísztermében emlékünnepet tartott a 
következő műsorral: 1. Himnusz, énekelte 
a közönség. 2. Imát mondott Lázár Albert 
IV. kepz. növendék. 3. „Gyászdal“, Veress 
Gábortól, énekelte a tanítóképző dalkara. 4. 
Váradi Antal „Tizenhárom“ ez. költeményét 
szavalta Székely Pál Vili. gimu. o. tanuló.
5. Emlelcbeszédet mondott Telogdi Árpád 
VII. gimu. osztályú tanuló. 6. Szabó András 
„Oktober 6-án“ ez. költeményét szavalta 
Molnár Vilmos kópz. növ. 7. „Fohász“ Oláh 
Károlyt ól, énekelte a gimu. „Kemény Zsig - 
mond“ önképzőkör dal kara. 8. Paiágyi La­
jos „Az aradi vértanuk“ czimü költeményét 
szavalta Szabó Ferencz VIII. giinn. osztályú 
tanuló. 9. Szózat, énekelte a közönség.

— A tordai kiállításon vármegyénk 
ős különösen városunk nagyon szépen volt 
képviselve. Kitüntetéseket kaptak: A Nagy- 
euyedi Könyvnyomda és Papitárugyár r.-t. 
aranyérmet és oklevelet, Király Béla szíj­
gyártó arany-oklevelet, Bálint János szövó- 
gyáros és Králik Vilmos kosárfonó-gyáros 
ezüstérmet és oklevelet; a marosujvári só- 
báiiyahivatal es a zalatnai fóbáuyahivalal
arauyoklevelet.

Lelkószi jubileum, Jancsó Lajos 
esperes, a marosujvári ev. ref. egyház köz- 
sóg köztiszteletben álló lelkésze, e hó 9-én

Közérdek,

tölti be ottani lelkészkedésének jő-ik évet 
Nagyszámú tisztelői, barátai és hívei e neve­
zetes évfordulót megünnepelni készülnek. 
Az ünnepély napjául az évfordulót követő 
vasárnapot tűzték ki.

— Színházi műsor. Vasárnap két elő­
adás d. u. 3 és fél órakor nagy zona-elö- 
adás félhelyárakkal: „Kukoric/.a Jónás“ (Já­
nos Vitéz paródiája), este - órakor Feledi 
Boriska búcsúfelléptével: „Ripp Van Winkle“ 
regényes nagy Operette. Helfen zóna-előadás 
félhelyárakkal, közkívánatra itt másodszor 
„Mádi zsidó“. Kedden nagy újdonság; „Bolygó 
Görög“. Szerdán nagy újdonság: „Berger 
Zsiga“. Csütörtökön Miklósy Gábor jutalom- 
játékául az itt régen nem adott: „ Király - 
fogás“ nagy Operette kerül színre. Rendkí­
vüli előkészületben : „Leányka“.

Munkássors. Ha már nem bírjuk a 
munkát fiatalos erővel, mint, a munkaadók 
azt kívánnák, rendeljünk a „Kecskeméti 
Cognacgyár“ hires csillagos italából. Elve­
szettnek hitt erőnket hihetetlen rövid idő 
alatt visszavarázsolja.

— Az alsófehérvármegyei tanító­
egyesület „Nagyenyedi Köre“ f. óv októ­
ber hó 13-án délelőtt VslO órakor Nagy- 
enyedeu az állami elemi fiú iskola helyisé­
gében rend us gyűlést tart. 1. A kézimunka 
(agyagmiutázás) gyakorlati bemutatása. 2 
Elnöki megnyitó. 3. „A tanítók társadalmi 
feladata és kötelességeiről“ felolvasást tart 
Hollós István pénzügyi s. titkár. 4. „A be­
szédhibák javítása" czimü tételről értekezik : 
Csapiár Aladár képezdei tanár. 5 „A házi 
iparról az iskolában“ felolvasást tart: Derzsi 
Jenő marosujvárai áll. isk. tanár. 6. A tan­
kötelezettségről (vitatétel), Bevezeti Benedek 
Antal áll. isk, tani tó. 7. Indítványok.

SZERKESZTŐSÉG:
Dr. Garda Kálmán, Török Bertalan, Dr. Varró László.

Kiadó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Rapirárugyár részv.-társ.

Se fáradság, se kiadás
nincs kiméivé a Scott fele E m u 1 s i ó 
előállításához szükséges nyers anyagok vá­
sárlásánál. csak azért, hogy valóban a leg­
első és legjobb minőségű csukamájolaj, vala­
mint alphospltorsrtvas mész es nátron bizto­
síttassák részünkre. Ezen kizárólag elsőosz- 
tályu anyagok műszaki gyakoroltságot és 
szinte kíméletlen tisztaságot magában fog­
laló sajátságos Scott-féle eljárás által 
dolgoztatnak fel és a készítmény nemcsak 
jó izü és feltétlenül könnyen emészthető, 
lianem rendkívül hatásos és sokkal hatáso­
sabb, mint a közönséges csukamájolaj. A 
gyönges >g összes eseteiben, legyen az akár 
testi, akar betegség következménye, akár 
felnőtt betegről, akár gyermekről vau szó, 
a Scott-féle Emulsiö mindenesetre 
felülmúlhatatlan erősítő szer.

A Scott-féle EinulsiÓ valódisá­
gának jele a „hátán nagy csuka- 
halat vivő halász“ védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással
és 75 fillér ievélbályeg beküldése 
ellenében mintával bérm0111ve 
szolgai: 208 1 —

Dr. Budai Emil „városi gyógyszertára“
Budapest, IV., \ áczi-utcza 34/50.

= Egy eredeti üveg ára: 2 kor, 50 fillér, =
Kapható minden gyógyszertárban.

Sz. 8880—1906. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A marosujvári kir. jbiróság mint ikvi hatóság közhírré 

teszi, miszeriutjNeszbr János és Margiaeán Vazul nagy­
laki likósok végrehajtatóknak, Ileresztesán István nagy­
laki lakos végrehajtást szenvedett elleni 185 korona

0 fi ler tukekneteté, és járul-ki iránti végrehaj- 
- «Wehen a gyulafehérvári királyi törvényszék

í ak k0Zaeg hfttiiri,u a 71 számú tjkvben
f lVszlor Hereszt,-eán István és Margi-
nean Na,,,! nevén álló A + i r. 8Z. 269, 270, 267, 
, hr' 8Z belsőségekre 1494 korona, a 2 r. sz. 479 
111- sz. szán lói-“. 38? kor., a 3 r r/ cqn iszántóra 845 kor., a 4 r. sz. 948-950^^11,^ 

S48 kor, az 5 r. sz. 980-982 hr. sz. szántóra 183 
kor, a 6 r. sz, 1120, 1131 hr. sz. szóiért, 276 kor., a 
' r- M- 1459 1461 hr. sz szántóra 129 kor a 8 

SZ. 1016-1018 hr. sz. rétre 887 kor., a 9 r. sz 
1479- 1481 hr, sz. rétre 171 kor., a 10 r. ez. alatti 
8148,237518-ad rész legetőiilelményre 133 koroná­
ban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést 
elrendelte es hogy a feunebb megjelölt ingatlanok 
az 1906. nővén,bev hó 27-lk napjai, d. e. 10 óra- 
ko. Nagylak községben a községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul 
is elfognak adatni.

Árverezni szándékozik a — végrehajtató kivételével 
— tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át kész­
pénzben vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. g-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi no- 
t ember hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyiniuiszteri 
lendelet ti-ik g-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
kiküldött kezéhez lelenui, vagy az 1881 évi LX. t-az. 
170. g-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elö- 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság. 
Marosujvári, 1906. évi szeptember hó 4-én.

Sólyom,
I —1 kir. albiré.

Sz. 5084 — 1906. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 

hatosag közhírré teszi, hogy dr. Mayer Ödön ügyvéd 
által képviselt Gyulafehérvári Takarékpénztár °inint 
részvénytársaság végrehajtatónak dr. Konez Viktor 
ügyvéd mint ügygondnok által képviselt Sztán Todor. 
hagyatéka végrehajtást szenvedő elleni ügyében a bé­
relem következtében végrehajtási árverés "800 korona 
tőkés jár. kielégítése végett, az 1881. LX. t -ez. 144- 
I; alapján és a 146. g. értelmében, a gyulafehérvári 
kir. törvényszék területén és t nagyenyedi kir. j írás 
bíróság kerületében levő, a vajasdi 232 sz. tjkvben 
A + ) 2 r. sz. 749 hr. sz. lek véből Sztoj Julián, 
Sztoj Eléna fiáez Gergely né és Sztoj Marié zi férj To­
tóján Györgyijét illető feleróazére, de a C 1 alatt H,r- 
zsa Ili a özv. javára bekebelezett haszonéi vezetijog le un­
tai iásavai 37 kor. 50 fillér, a 3 r. sz. 1167 hr. sz, 
fekvőkből a most említetteket illető felerészére 133 kor.,' 
az 5 r. sz. 1275 hr. sz. ingatlanból a fentnevezette- 
ket illető Merészére 211 kor. és a 7 r. sz 1446, 1450 2 
1451 hr sz fekvőtől ugyanezeket illető fel-irész jutalé­
kára 1352 kor. 50 fillér, összesen 1794 koronában meg­
állapított kikiáltási arhan a fentebb megjelölt ingatlanok 
az 1906. évi október 26■ Ik napján d. e. 9 órakor 
1 ajasd községházánál megtartandó nyilvános árverésen 
a kikiáltási áron alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók, végrehajtató kivételével tar­
toznak az ingatlanok beosértékének 10%-at készpénz­
ben, vagy az 1881. LX, t.-cz 42. g szerinti ov,nlék- 
képes értékpapírban, a kiküldő t kezéhez letenni, avagy 
annak a kir. járásbíróságnál, bírói Jelétbe történt elhelye­
zéséről nyert letéti elismei vényt átszolgáltat ni,

A kir. járásbíróság, mint tkvi hatóságtól.
Nagyenyeden, 1906, évi szeptember hó 15-én

Weiner,
222 1 — 1 kir albiró.

MgKSI

A háziasszony gondos­
kodásán múlik a csa­
lád Qdve, boldogsága!

<3,

A Kathrelner-féle 
Knelpp-maláta kávé

Kathreiner elóilHtísl módszere révén 
kellemes (tű, ez egészséget előmozdító és 
olcsó, ez Utal a legmegbecsülhetetlenebb 
eltnyóket nyújtja minden híztartlsnakl

Minden visirlásni! hangsúlyoz- 
zuk kifejezetten a Kathreiner 
nevet és csak eredeti csomagokat 
kérjünk Kneipp páter védjegygyei.

Í!
„o,

o.
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Hirdetmény.
A Bethltm-fóiskola miriszlói szőlőjőnek 

ez idői kisebb mennyiségű

must termése
f. évi október 18-án ti. e. 9 órakor 
Niteyenyeden a jószagigazgatósági it'O- 

liiibim megtartandó nyilvános árverésen 
el fog adatni.

Részletes teliételek ugyanott megtud­
hat ók.

Xagvenyed, 1906. október 5.

A Bethlen-főiskola
223 t—1 jogügy- és jószágigazgatósága.

Közérdek.
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FISCHER

A legszebb 
gyümölcsfák.

TARSA NAGYENYED

80.000 gyümölcsfa, oltvány
1 millió gyümölcsfa-alany 
1 millió clokcritcs csemete.

Selalerfiik .*• Díszcserjék Rozsak. 
Bogyogyumölesüek stb.

lm millió sxólóoltvany.
Európai és amerikai $ima és 
gyökeres szőlővesszők stb.

Árjegyzék és művelési utasítás ingyen.

EGYESÜLT FA- es SZÓLÓOLTVÁNYISKOLÁK FISCHER és TÁRSA, es AMBROSI M.

80.

Kifogástalan
szúlóoltványok.

21n 3—104

Sy"3

©y©á
* Pontosáig I 

Lolkfl»meret<tség f
.SaJ&t érdekében 

hlrdeaaeit kizárólag LEOPOLD «ILLA hlrdetéal IrodóJa Altul j 
ßudapeNi, Krzoébot-körut 41.

200 naptár
klzáróiagoa képviseletei

1 Requiny-féle

római vértisztitó 
szörp

páratlan szer minden bőrbajnál, 
bujakórnál. Vérbőségben szen­
vedőknek nélkülözhetetlen, 

vérjavltó és vértisztító.
Nagy üveg 3 kor. 3 üveget 

9 kor. utánvéttel küld :

REQUINY ATTILA gyógyszerész 
Budapest VII, Kiil-ö Kerepesi ut 24 
A híres RÁKÓCZI 6Y0M0RKESERÜ

e-gyedúU készítője 

Érdekes^>roí^^Un^in(yHm !

'késmárki

LENVÁSZON 
DAMAST-

áruk csak akkor valódiak,

■0o' SZEp££s>-

ha ezen védjegygyel vannak ellátva

TÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTVÁGYTALANSÁG. IDEGESSÉG 
gyógyítására a leghatásosabb készítmény a KRIEGNER-féle

TOKAJI CHINA-VASBOR.
Rendkívül kellemes izü, erősít, tisztiIja a vért. ^ 

Kis üveg ára 3 20 kor. Nagy üveg 0 kor. Kapható gyógytárakban.4 
Poslán küldi: KORONA-GYÓGYSZERTÁR Budapest, Kálvin-tér

TÜDÓBAJ0S0KNAK
"Jé» mindenkinek, aki köhög, rekedt, 

páratlan szolgálatot te«« e

MMMps
elismert legolcsóbb, legszolidabb 1 SS H

I CV/J VQ VW3 /grevav-o tv>r> PfrqgyV»

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körut).

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten ?

SCHULLER FERENCI
k-t> újonnan berendezett elsőrangú éttermeiben ki! .B?’j0LJJ®2 

'h Budopest, VI., Andrássy-ut 30. 9}

IVinert ott jó magyar konyha, valódi tiszta borok és Ä Itt Kérj 
pontos kiszolgálás van ^v«ee—».JT

A világot 
bámulatba ejti a

írógép
Kizárólagos elárusítók i

FARAGÓ TESTVÉRE]
Budapest, V., Arany János-u. 8. 

en mindenki prospektust!

(ff *•**• A legjobb órákat
u legszelídebb ei legdivatosabb íkszereltpt, úgy készpénzért,

RÉSZLETFIZETÉSRE
ezlgoruan ezabott árakon szállítja Magyarország e nemben ly... . .. ™— - , -f v

ei«61. legnagyobb üzlete {Halaoi-fele harsfamezszorp
BRAUSWETTER JANOS ""Ym'T Mintaüvege« S koronáé,, küld / 

r. szEGBDEpi. APOSTOL-GYÓGYSZERTÁR
/Mil J Árjegyzék 2000 képpel Ingyen és bérmentve, '*'/g BUDAPEST, IÓZSEF-KÖRUT 64.

Szeplő, májfolt, pattanás, miteszer, ránceok 
eltűnnek az arairól a valódi 

angol
AféleüG

ezépitószerrel 
való bekenés által.

Egy üveg Ar» 2 koron».
Hős*ft ogorhaHznppnn 1 K, púder 1*20 H

SinSti BALASSAKORNÉL
M

gyógyszeré« 
Bpest, AndrÁssy-ut 47.

KATZER

SZERENCSÉJE

/ÍOOO.OOO) VÁSÁROLJON cm
NISS-EÍÍE

SZERENCSE-SORSJECVET 
KISS KflROlYiiTflRSfl
BUDAPEST KOSSUTH L.U.13

BABYMIRA-CRÉM
legjobb szer kiütések, ótvar, ráncok, 
feldörzsölt és klpáUott bőr gyógyítására.

Egyedüli készítő :
BRODJOVIN H. gyógysz. ZÁGRÁB1

A ^ 5 dob« Ara bérm. 8 K 80 f„ IQ doboz 5 K 80 f„

A DREZDAI MOTORGYÁR
részvénytársaság “ " *

benzin-, eáz , szlvóeáz-motoral ée 
benzin lokomobiljai szakkörökben elis­
mert legjobbak az összes gyártmányok között.

képviseli: GELLERT IGNÁC és Tsa
Budapest, VL, Terdt kdnit «I.

káli. Prospektus ingyen.

-féle részv. társaság 
megóvó-Intézete 
az első és legnagyobb. 

Budapest, Ó-utczs 42, 44 isa- rés'zvéoy-
- iát ház), 45, 46, és Uj-Utca 43. töke; C

Katzer szőrmeárúi az egész világon el vannak ß 
Vr ~ y terjedve és elsórangualt.

„ZsornaV-féle ^

NEPELBJTS
nyakkendő,

kitűnő

magyar IpariTOJÁS
készítmény

tolás sárgája helyett 
haeznélandó a illés és főzésnél.

HAGY MEGTAKARÍTÁS.
Kopható minden füezerOílotben 
6e drogériában —— Készíti:

2TR0BENTZ TESTVÉREK. R.-T.
vegyészeti gyére. BUDAPEST .

PARIS
Szállodás : Simon Pál

Budapeet, VI.,Váczi-körut 25. a*.
ICO szoba 2-20 K-tói feljebb, kiezolgália- 
sal és villanyvilágítással együtt. Fürdők, 
hIpgáns kávához, étterem. Villamos vasúti* 

! Ö88Z08 L 
haitik ft* 1 (V

megállóhely az összes pályaudvarok 6*j

nagyszerűen használ mint, 
legbiztosabb rovarirtó.
Csakis üvegekben vásároljuk

Nagyenyed : lüsztritsrtny Lajos, Ciliiéi .1. .Józhvf^vniche^Lúzrtv, Fesziiii^i'l^^touTr'ilT | .. ..w,, , , . .'""V,"'”...
!ilM sz<iv<-'ikezel. — Abrudbánya: Molnár Árpád, Skulongva József — Balázsfalva • V Poini «rhie«! Vé^i "Vi ÍfnÜ% °8>^l,sz" 
1Salamon. Nnftali Vilmos. .Com un,” ken* ltedelmi r-t _ 1*. ,.° 11 ,^c "essl ^Károiy, Sclmliei; Lajos, Son-l'igyi' bálámon. Naflali Winop, „Com um“ kereskedelmi'i>t. — Gvulafehprvár • Kim.Pi imtv.aüi: i y? , , .
"J ,h-"ih-dl" J* 11- ** J' Testvérek. - ^

■
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80. szám.

WEINER MÁTYÁS
DIVATÁRUHÁZA

Budapest, VI., Andrássy-ut 3. sz.
Az 1906. évi őszi- és téli idény új­
donságai magyar, franczia és angol- 

divatkelmékböl
a legnagyobb választékban immár 
megérkeztek s azok megtekintésére 
van szerencsém a nagyérdemű közön­
séget ezonel tisztelettel meghívni
Mosókelmók 18 kr.-tól 65 kr.-ig. 
Gyapjúszövetek 38 kr.-tól 2.25 frt.-ig.
Magyar gyártmány vizfoltmentes posztók. 
Magyar gyártmány angol Ízlésben tartott kocz- 

kás és csikós kelmék.
Magyar gyártmányú mosószövetek stb.
Nagy mintagyüjteményemet, mely a legújabb 
őszi- és téli szövetek nagy választékát tartal­
mazza, vidékre kívánatra ingven és bérmentve 
küldöm, gy- 20 kor. felüli megrendelése­

ket bérmentve küldünk. "3*$
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S'Z. 4738- 1906.

Hirdetmény.
Nagyenyed város tulajdonát képező 

úgynevezett „alsó“, „középső“ és „tóth- 
utczai“ egyenként 3 — 3 kövü lisztelő 
malmai, továbbá a város vásárvám- 
és helypénzszedési joga 1907. év 
január 1-től kezdve három egymásután 
következő évre nyilvános szó- és Írás­
beli árverésen bérbe fognak adatni.

Az árverés 1906. évi október 
10-ik napjának d. e 9 órájára a 
városház közgyűlési termébe tűzetik ki.

Kikiáltási ár:
1. az „Alsó“ malomra évi 4580 kor.
2. a „Középső“ „ „6100 kor.
3. a „Tóihutezai“ „ „ 3600 kor.
4. a vásárvám és piaczi helypénz- 

szedési jogra évi 9961 korona.
Az árverezni kívánók kötelesek a ki­

kiáltási ár 10%-át bánatpénzül űzetni.
Miről érdeklődök azzal értesittetnek, 

hogy a részletes föltételek a városi ki- 
adóhivatalban a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

A városi tanácstól.

Nagyenyed, 1906. évi szeptember 27.
Sándor Jenő,

21? 3-3 polgármester b.

$
P

i

Ás Örs*. GwL

6 iadnlaUbi.

!?••••••--w-

Közérdek.

$ X?/ X?/ $ »/ xT, X?, $ xf, £ $ $ *

Hegyi János
mülakatos és gépjavító műhelye

NAGYENYEDEN.

Elvállalok mindennemű épület, mii- és géplakatos 
munkákat, u. m. vasrácsok, vasajtók, vpületvasalások 
javitasat és újbóli készítését, továbbá vilhnycseugók, 
telefon es villáuiháritók szakszeri! szerelését. Varró gé­
pek és kerékpárok javítását s gyári urban való njon- 
uani beszerzését, vegve mindennemű gózcséplók, moto­
rok, szivattyúk és szivattyuskutak, gazdasági gépek és 
eszközök pontos és figyelmes javítását és ezeknek szin­
tén gyári árakban való ■ 
beszerzését. — Ajánlom a 
ga daközönségnek saját 

műhelyemben összeállított 
elpusztíthatatlan aczélfejü 
ekéimet és vasboronáimat, melyeket jótállás mellett 
felelősséggel adok el, nem telezőket kicserélek, vagy 
kívánság szerint átalakítok. — Egyben értesítem a u. 
e. közönséget, hogy április hó 24-étöl lakásom és 
műhelyemet Tb'vls-utczu 19. szám alá helyeztem át. 
Szakmámba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok. 
Becses pártfogást kér

kiváló tisztelettel

HEGYI JÁNOS,
mülakatos és gépjavító műhelye

6. oldal.

NAGYENYEDI
ÖNYVNY0MDA ÉS 

1 PARIRÁRUGYÁR ü
NAGYENYEDEN.
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KéSZlt 1 müv=kct, folyóiratokat, hir-
—----= lapokat, körleveleket, képes
árjegyzékeket, levélpapírokat, fal­
ragaszokat. meghívókat, mindennemű 
kereskedelmi nyomtatványokat, taka­

rékpénztári zárszámadásokat

könyv- és könyomdai kivitelben,
Továbbá postacsomag- cs üvegczim- 
kéket, porkapszulákat, papírzacskó­
kat, kötözőpapirokat és mindennemű 
gyógyszerészeti nyomtatványokat O 
könyv- és kőnyomdai vagy dombor­
nyomásban szép és olcsó kivitelben.

Mindennemű DOBOZÁRUT (Gartonnage) 
u, m. közönséges és hajlított dobozokat stb.
gyógyszerészek, czukrászok és gyárosok 
részére kisebb áruczikkek jutányos és cél­
szerű csomagolására olcsó árban szállít.

Köhögés, rekedtség es elnyálkásodás 
ellen gyors es biztos hatásúak

Egger

Megfojt ez az
átkozott köhögés.

mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják s kitűnő ízűek. 
Doboza 1 kor. és 2 korona 
Próbadoboz 50 fillér. 

Fő- és szétküldés! raktár:

„Nádor“ gyógyszertár
Budapest, VI, Váci-körut 17.

Nagyenyeden kapható: 
Novák István

Arany Csillag gyógyszertárában,
U. Kovács József

Bethlen Gábor gyógyszertárában.
217 2-26

Egger mellpasztilla
csakhamar 

meggyógyított.

r
A NAGYSZEBENI

ÁLTALÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR
ad jelzálogkölcsönöket, félévi (tőkét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre

és pedig a következő feltételek mellett:

A. 4'1/4% kamatláb mellett 50 évi törlesztésre; a = a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi rész- 
kölcsün legkisebb összege 30000 K. — A törlesztés § let minden 1000 K. után 31 K. 84 f.
mnné£vi “ífí1 “ télévi rész,et minden 1 b) 25 évi törlesztésnél (Co félévi részlet) a félévi
1000 X. után 20 ív. 11 f. | rész,et mindell 1000 K. után 37 K 47 /,

B. 6% kamatláb mellett 50 évi törlesztésre; a kői- | c) ]0 évi törlesztésnél (2o félévi részlet) a félévi
^legkisebb összege 2o ooo K. - A törlesztés = résziet mi„den 1000 K. után 05 K. 05 f.

100 félévi részletben történik ; a félévi részlet minden 5 r, »„ , ,,
1000 K. után 27 K. 16 f. = E o /„ kamatlab mellett a kulcson legkisebb összege

E 1000 K.
C. 6‘/z% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- =r a) 32 évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a 

5 részlet minden 1000 K. után 34 K. 98 f.
5 b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a 
5 részlet minden 1000 K. után 30 K. 81 f. 

^‘VV' 5 c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a 
_ ,, ,, E részlet minden 1000 K. után 45 K. 05 f,
1). O ,4/o kamatlab mellett a kölcsön legkisebb ősz- 3 . , , ,ponn K 5 d) lu évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a

szege riUUU tv. . részlet minden 1000 K. után 50 K. o9 f.

szege 10.Ooo K.
a) 40 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a 

részlet minden 1000 K. után 29 K. 6o f.
b) 35 évi törlesztésnél (7o félévi részlet) a 

részlet minden looo K. után 30 K. oS f.

félévi

félévi

félévi

félévi

Az A. alatti kölcsönök csak földbirtokra, a B. C. D. és E. alattiak házakra is adatnak ; valamennyi 
kölcsön — az egyszersmindenkorra l°/„ törzsdijon kívül — minden egyéb levonás nélkül teljes összegben 
készpénzben fizettetik ki.

Alsó-Fehér CS Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények LINGNER GYÖRGY Vir 
által Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.

*



Közérdek 80. szám.
6. oldal.
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A2 ország legnagyobb baraczkfözese.

Első Alföldi Cognacgyár Részvény­
társaság és Szeszflnouiitogyftr 
-----  KECSKEMÉTEN. —

Legfinomabb italkülönlegességei:

Baraczk Baraczk Baraczk
pálinka. cognac. créme.

Tulipán-likőr. Tulipán-cognac.
Radial alixir.

fr ccskeméti f gyomorkeserű.
I ecskeméti 48-as likőr.

Ucskeméti menyecske likőr.
HOT Mindenütt kapható! TBK1 

Vezórképviselö: SZIGETI SAMU, TOR DA
Főzdéi állandóan üzemben.

A HIRDETÉSEKET A
T legjutányosabban vesz fel T 
^ kiadóhivatalunk. \jy

Valódi franczia

színházi látcsövek
csekély havi

részletfizetésre!
AUFRECHT ÉS GOLDSCHMIED

Budapest, VI., Eötvös-utcza 32.

Látcső-árjegyzék ingyen ős bérmentve.
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Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap: 157.000 kor.
mimiimmmmiHimmiiiMiiimimimiimmmmiiimimmmiimmmiimmiiimimiimimiimiii
FlnnvAe kölcsönt ad betáblázásrn, megfelelő kezességre, értékpapírokra, 
tlOnyOS sorsjegyekre, jóbitelü pénzintézetek részvényeire.
VáS3f0l és elad értékpapírokat.
■ O|**ho elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési 
LoIotUo djj mellett.
Idegen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
Uiltnkat az ®6SzeK uagysága szerint 5*/», 6, 6l/,% mellett, kereske- 
Vdllündl deimi váltókat pedig 6% mellett számítol le.

4‘ , kamatláb mellett fogad el.
Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3--4 óráig.

:
19 78- 104
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NAGY JENŐ I

szájpad nélküli müfog-speczialiata

KOLOZSVÁRT, Wesselényi M.-u. 6. sz.
&
9f*tó 

tó*JŐtó 
tó
m
tó

MÜi £Sjl

SW Készít szájpadnélküli tér- 
mészethüen szilárdan álló fogakat 
16 koronáért. 75—104

MhhhhBhhhmoh
Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

113 45-60

gyár, Brassóban. Nagyenyeden kapható Klemm Pál úrnál Szentkirály-utcza 128. sz.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.


